

## **«Учись, Татьяна!»** (Татьяна Константиновна Тарбеева)

Родилась Татьяна Константиновна в 1926 году, в селе Базарный Карбулак Саратовской области. В семье было 7 детей. «У нас была лошадь, начали «раскулачивать», а отец не захотел лошадь отдать, и мы поехали, не знаю даже куда. Но по дороге лошадь волки съели. Поселились в Бежецком районе, совхоз Подобино.

В школу ходили пешком в соседнюю деревню, 5 км. Когда я пошла в первый класс, со мной занимался старший брат Коля. Не знаю даже в чём ходила, но 7 классов окончила. Мне с трудом давалась учёба. Сидишь на уроке, есть хочется. Школа была у церкви, рядом росла яблоня. Как только перемена, мы скорее яблоки есть. Летом работала в совхозе - косила».

Когда началась война совхоз отправил юную Татьяну в Рязанскую область, г. Данков, учиться на комбайнёра.

Закончив курсы, Татьяна вернулась в Подобино, где ее поставили работать на «северный» комбайн.

*«Мы убирали зерно неподалёку от станции, а там время от времени прилетали немецкие самолёты, кидали листовки «Русь сдавайся!», бомбили цистерны с топливом. Было страшно, мы останавливали комбайны и бежали прятались в солому».*

Старшая сестра Татьяны Агрипина работала счетоводом в Подобино. Как хорошего бухгалтера её отправили в передовое хозяйство «ОПХ» им Правды.

Позже, в 1943, и Татьяна переехала к ней в Устиново. Здесь было много беженцев. Заведующей детским садом работала женщина из беженцев. Она и взяла работать в сад воспитателем юную Татьяну. И посоветовала учиться.

Татьяна Константиновна вспоминает:

*«Пришло время ехать на сессию, прислали мне большую кипу книг для учёбы. Испугалась и бросила, к этому времени уехала моя наставница заведующая, некому мне было помочь добрым советом». С того времени Татьяну перевели в повара, шесть лет работала она поваром. Одновременно поступила в школу рабочей молодёжи. «Набралось нас человек 10, учили те же учителя, которые преподавали в нашей начальной школе. Экзамены сдавали по билетам. А мне не давалась геометрия. Но всё же аттестат получила».*

В 1947 году Татьяна вышла замуж за Павла Тарбеева, который вернулся с войны в родную деревню. Татьяна Константиновна вспоминает: «Замуж

*выходила – на столе были разнообразные блюда из капусты – и солёная, и тушёная, и песком посыпанная. Получали 15-16 рублей. Не до шикарных свадеб. Детей в ясли принимали с трёх месяцев, а мы, мамыши, приходили их кормить».*

И всё же Татьяна Константиновна поступила в Торжокское педагогическое училище. Немалая заслуга в этом её свекрови, Тарбеевой Ольги Никоновны. Она оставалась с детьми, помогала материально. Ведь чтобы жить и учиться две недели в городе, надо было там на что-то жить. Чтобы поехать на сессию, резали поросёнка. И Татьяна училась, зубрила.

*«Учись, Татьяна!» – говорила ей свекровь, - «за детей и за мужа не беспокойся».*

И Татьяна получила педагогическое образование.

После окончания педучилища Татьяна ещё 6 лет работала поваром. А в 1975 году Татьяну Константиновну перевели в воспитатели. Свою работу Татьяна Константиновна выполняла добросовестно и усердно. Каждый день вела дневник работы, делала с детьми зарядку, проводила занятия, старших детей готовила к школе. И продолжала учиться сама. Ездил в Кашин, ходила в детские сады, просила кашинских воспитателей, чтобы показали, как они там с детьми занимаются, как занятия по физкультуре проводят, как оформляют дневники работы, чтобы они поделились с ней опытом.

Татьяна Константиновна вспоминает: *«Подготавливала старших детей к школе. Бумаги не было, ездила в Кашин, покупала тетради, разрезала, в них писали буквы и цифры. Занимались и в группе и на улице. Гулять пойдём, - спрашиваю, сколько птиц на заборе? – дети считают. Сколько улетело? Сколько осталось?,- отвечают.*

*Зимой из снега делали разные фигуры, раскрашивали. Было и красиво и для детей хороший урок творчества».*

Татьяна Константиновна всегда стремилась к знаниям. Нужной литературы для работы в местной библиотеке не хватало. И тогда Татьяна Константиновна написала в библиотеку им. Горького в Твери с просьбой прислать нужные книги. И ей присылали. *«Если мне нужно было работать, - добивалась всего!»*, - говорит Татьяна Константиновна.

Татьяна Константиновна вырастила двоих дочерей. Есть у неё и внуки и правнуки. Без дела Татьяна Константиновна сидеть никогда не любила. И на пенсии занималась и огородом, и со скотиной дочери помогала. Татьяна Константиновна всегда была активным читателем библиотеки, посещала все праздники в клубе, любила станцевать «Кадриль» и «Яблочко».

В семье Татьяны Константиновны все любят цветы. Особенно розы. И перед окнами у неё с весны и до глубокой осени полно цветов. Поливает их она сама. А зимой радуют цветы на подоконниках.

С раннего детства Татьяна Константиновна добивалась всего сама – училась, работала, не смотря на трудности. Ни голодное детство, ни война не помешали юной Татьяне идти к своей цели – выучиться, получить педагогическое образование, и заниматься таким важным делом. Ведь как сказал Виссарион Григорьевич Белинский – «Воспитание – великое дело. Им решается участь человека».